

Policie bude přísněji postihovat provozovatele takzvaných kvízomatů

Datum: 18.8.2014 **Zdroj:** ČRo Brno **Rubrika:** 17:00 Radionoviny **Strana:** 02

Pavel KACHLÍK, moderátor

Policie bude přísněji postihovat provozovatele takzvaných kvízomatů. Jde o nepovolená zařízení, která kombinují sázkovou hru s vědomostními otázkami. Podle ministerstva spravedlnosti, vnitra i financí jsou kvízomaty nelegální a jejich provozovatelé obcházejí zákon. Podle mluvčího ministerstva vnitra Vladimíra Řepky to potvrdila i nedávno zpracovaná analýza.

Vladimír ŘEPKA, mluvčí ministerstva vnitra

Je potřeba plně uplatňovat možnosti té platné právní úpravy a postihovat neoprávněné provozování loterijních a jiných výherních zařízení. Ministerstvo spravedlnosti si nechalo zpracovat analýzu a podle této analýzy se tato možnost dá aplikovat právě i na kvízomaty, takže policie nyní bude postupovat v souladu s touto analýzou. Policie a státní zástupci tedy tak mohou důrazně postupovat proti tomuto novějšímu fenoménu.

Pavel KACHLÍK, moderátor

Ministerstvo financí odhaduje, že v Česku teď může být v provozu až tisíc kvízomatů, které nahrazují běžné herní automaty a videoloterijní terminály.

Kvízomatů je až tisíc, přitvrdit má policie

Datum: 18.8.2014 **Autor:** Pavel P. Novotný **Zdroj:** Mladá fronta DNES **Rubrika:** Ekonomika **Strana:** 07

Váhavost není na místě. Resort financí chce od policie razantní zásah proti kvízomatům.

PRAHA Ministerstvo financí, které vyhlásilo válku hazardu v obcích, chce přiostrřit postup proti fenoménu takzvaných kvízomatů. Obcházejí podle něj totiž regulaci a loterijní zákon.

Náměstek Ondřej Závodský, jenž má oblast hazardu na ministerstvu na starosti, by přivítal preventivní razantní zásah. Pokud stát jen naznačí váhavost, české hostince a herny podle něj čeká „kvízomatová“ epidemie. Už teď ministerstvo odhaduje, že v tuzemsku může být v provozu až tisíc těchto přístrojů, které nahrazují běžné herní automaty a videoloterijní terminály. Na rozdíl od nich se na kvízy totiž nevztahují obecní vyhlášky, loterijní daň ani místní poplatky.

Závodský naznačuje, že přitvrdit by měla zejména policie. „Podali jsme v této věci dvě trestní oznámení. Na problematiku a její nebezpečnost jsme policii upozornili už před několika měsíci, zatím se nic výraznějšího nestalo. Určitě bychom přivítali razantnější zásah. Podle našeho názoru zákon takové možnosti dává,“ říká Závodský. Samo ministerstvo zahájilo v této věci několik správních řízení, ta se ale mohou táhnout několik měsíců. Proto Závodský volá po postupu v rovině trestního práva.

Náměstek se kvůli tomu minulý týden spojil s vrchní státní zástupkyní v Praze Lenkou Bradáčovou. Závodský prý upozorňoval na jistý „metodický procesní nesoulad“. „Jde o vysvětlení společného postupu. Nelze, aby si celou věc přehazovaly jednotlivé složky, na to opravdu není čas,“ naznačuje Závodský.

„Ano, Ministerstvo financí v osobě náměstka Závodského podalo připomínku. Na základě toho si nechávám zpracovat všechny informace a podle toho budu případně iniciovat dohled, zatím k tomu více říci nemohu,“ uvedla Lenka Bradáčová.

Zástupci Ministerstva vnitra podle svých slov o problému vědí a odmítají, že by policie postupovala váhavě či bujení kvízomatů přímo podceňovala. Minulý týden o tom hovořil ministr vnitra Milan Chovanec s ministryní spravedlnosti Helenou Válkovou. „Shodli se, že je potřeba plně uplatňovat možnosti platné právní úpravy a postihovat za neoprávněné provozování loterijních a jiných výherních zařízení. Podle analýzy Ministerstva spravedlnosti se tato možnost dá aplikovat i na kvízomaty. Policie a státní zástupci tak budou důrazně postupovat proti tomuto nově šířícímu se fenoménu,“ uvedl Vladimír Řepka, mluvčí Ministerstva vnitra.

Policejní zásahy vůči provozovatelům a výrobcům, zdá se, brzy přijdou. Společnost Vindaron Pro trvá na tom, že jejich zařízení není loterijní a že jsou obětí kampaně hazardní lobby, jež se třese před ostřejší regulací a vyššími daněmi, které chystá Ministerstvo financí.

Náměstek Závodský odmítá, že by šlo o uměle vytvořené téma hazardních firem. Nicméně je jasné, že legální provozovatelé hracích automatů kauzu více či méně viditelně podporují. V boji s novými pravidly se jim minimálně hodí jako argument „takhle to dopadá, když stát přežene regulaci“.

„Tohle neřešíme. Hlavní nepřítel je nelegální hazard. V otázce toho legálního prostě chceme jen dát obcím co největší možnosti, jak legální herny regulovat, z hlediska státu zase, jak získat maximální daňovou výtěžnost a snížit negativní dopady na společnost,“ nebojí se Závodský, že by mu současná kauza paradoxně mohla házet klacky pod nohy v tažení za větší regulaci hracích automatů.

FAKTA Co je kvízomat? Jde o výherní zařízení, které přijímá sázky ve výši pět až tisíc korun. Kombinuje klasickou válcovou hru, v níž jde o náhodné zastavení několika shodných symbolů vedle sebe, a kvízovou soutěž, kdy mezi točením válců přijde snadná kvízová otázka typu, jestli atmosféra Země obsahuje kyslík. Zákonná regulace přitom definuje loterii jako hru, jejíž výhra je výhradně dílem náhody. Na „kvíz“ se proto kvůli vloženým otázkám nevztahuje loterijní daň, místní poplatky ani zákazy obcí.

Nová podoba hazardu

Datum: 17.8.2014 **Zdroj:** ČT 1 **Rubrika:** 19:00 Události **Strana:** 04

Jakub ŽELEZNÝ, moderátor

V Česku roste počet problémových kvízomatů. Podle ministerstva financí za poslední měsíce o desítky procent. Resort teď odhaduje, že by jich v celé republice mohlo být asi tisíc. Ministerstva spravedlnosti, financí a vnitra slibují razantní postup.

Barbora LUKŠOVÁ, redaktorka

Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka

redaktorka

Brněnská realita. Město se vyhláškou chtělo vypořádat s klasickými automaty, jenže herny našly kličku, a tak teď nabízí hru na kvízomatu. Tam mají údajně rozhodovat vědomosti.

osoba

V Brně se vaří pivo Červený drak?

Barbora LUKŠOVÁ, redaktorka

Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka
redaktorka

Jednoduché otázky, které se dají přeskočit, a pak už klasický scénář - náhodná hra o peníze.
osoba

Teď jedu normálně, můžu dát start, ne, a točím klasický válce jako ...
Barbora LUKŠOVÁ, redaktorka
Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka
redaktorka

Fakt?
osoba

Hm, takhle.
Barbora LUKŠOVÁ, redaktorka
Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka
redaktorka

Počet takzvaných kvízomatů po celém Česku rychle roste. Podle ministerstva financí je nejvíc herec s kvízomaty v Brně. Jen na této ulici jsou dvě herny v těsné blízkosti a v obou kvízomaty mají.
Jakub GHANEM, mluvčí brněnské městské policie

Teď aktuálně například včera jsme zjistili 10 nelegálních kvízomatů, které jsme oznámili finančnímu úřadu.
Barbora LUKŠOVÁ, redaktorka
Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka
redaktorka

Ministerstvo spravedlnosti chce ostrý boj, proškolit státní zástupce i policii a provozovatele kvízomatů postihovat za neoprávněné provozování loterijních zařízení.
Helena VÁLKOVÁ, ministryně spravedlnosti /nestr. za ANO/ /12. 8. 2014/

V tomto ohledu jsme se rozhodli, že budeme postupovat důrazně, důsledně a rychle, protože je to zřejmě fenomén, který se šíří.
redaktor /citace: Pavel ČADA, jednatel firmy provozující kvízomaty, Zdroj:
www.euquiz.eu/

"Námi provozovaný vědomostní kvíz nemá žádné prvky náhody použité v loteriích a jiných podobných hrách a pouze se tak může někomu jevit z důvodu některých vizualizací. Toto tvrzení jsme připraveni prokázat v případném soudním řízení."
Barbora LUKŠOVÁ, redaktorka
Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka
redaktorka

Do boje vyrazilo taky ministerstvo financí, které už podalo trestní oznámení.
Ondřej ZÁVODSKÝ, náměstek ministra financí

Naše země nemůže být zaplavována těmito ilegálními přístroji.
Barbora LUKŠOVÁ, redaktorka
Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka
redaktorka

A paralelně s tím taky ministerstvo rozjelo správní řízení. V tom provozovatelům kvízomatů hrozí až desetimilionová pokuta. Barbora Lukšová a Jitka Szászová, Česká televize.

Místo automatů „kvízomaty“? Vláda zakročí

Datum: 13.8.2014 **Autor:** (kop) **Zdroj:** Mladá fronta DNES **Rubrika:** Z domova **Strana:** 02
Hazard

PRAHA Ministři se dohodli, že stát nebude tolerovat takzvané „kvízomaty“, jimiž provozovatelé obcházejí vyhlášky omezující hrací automaty. Kvízomaty jsou přístroje podobné hracím automatům, jen se tváří jako vědomostní hra. V praxi však gambler odpoví na nějakou banální otázku typu, jestli měla Popelka čtyři oříšky, a následuje běžný hazard. Kvízomaty se objevují i tam, kde obce hrací automaty na svém území zakázaly. Na tvrdém postupu proti kvízomatům se včera dohodli ministryně spravedlnosti Helena Válková, ministr vnitra Milan Chovanec a financí Andrej Babiš.

MF podalo trestní oznámení kvůli neoprávněnému provozování „kvízomatů“

Datum: 31.7.2014 **Autor:** Ministerstvo financí **Zdroj:** parlamentnilisty.cz **Rubrika:** Politici voličům
Strana: 00

Ministerstvo financí podalo trestní oznámení kvůli nelegálnímu provozování takzvaných „vědomostních kvízů“. Nepovolená technická zařízení, která kombinují klasickou sázkovou hru se znalostními otázkami, se nacházejí v desítkách provozoven.

“Nehodláme nečinně přihlížet tomu, jak takzvané kvízomaty zaplevelují naši zemi. S nelegálními provozovateli bylo zahájeno správní řízení, hrozí jim pokuta až do výše 10 milionů korun. Zároveň se domníváme, že všechny osoby, které se na provozu kvízomatů podílejí, ať už přímo nebo nepřímo, se dopouštějí trestného činu,” řekl náměstek ministra financí Ondřej Závodský s tím, že za tento trestní čin hrozí trest odnětí svobody až na deset let.

Loterie nebo jiná podobná hra musí splňovat zákonem definované prvky - vklad, náhodu či předem neznámou okolnost, která rozhoduje o výhře, a možnost výhry. “Kvízomaty“ tyto zákonné znaky naplňují, neboť z pohledu účastníka o výhře či prohře rozhoduje předem neznámá okolnost, která v tomto případě představuje výši hodnoty otázky. Vědomosti účastníka mají vliv pouze na výši jeho celkové prohry. Provozováním “kvízomatů“ tak dochází k cílenému porušování zákona o loteriích a jiných podobných hrách.

“Zanedbatelné zcela jistě není ani krácení povinného odvodu státu, který představuje 20 procent z rozdílu mezi vsazenými a vyplacenými částkami a dále odvod 55 korun denně za každý povolený přístroj,” doplnil Ondřej Závodský.